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FICHA TÉCNICA

Durante 6 semanas  (10 Dezembro 2020 a 21 de Janeiro 2020 ) vão ser publicadas pela TVI e pelo Observador uma sondagem em cada 

semana com uma amostra mínima de 626 entrevistas. Em cada semana a amostra corresponderá a 2 sub-amostras de 313 entrevistas. 

Uma das sub-amostras será recolhida na semana da publicação e a outra na semana anterior à da publicação. Cada sub-amostra será 

representativa do universo eleitoral português (não probabilístico) tendo por base os critérios de género, idade e região. 

Semana 1 Publicação: O trabalho de campo decorreu entre os dias 10 e 13 de Dezembro. Foi recolhida uma amostra total de 629 

entrevistas que para um grau de confiança de 95,5% corresponde a uma margem de erro máxima de ±4,0%. A seleção dos 

entrevistados foi realizada através de geração aleatória de números de “telemóvel” mantendo a proporção dos 3 principais operadores 

identificados pelo relatório da ANACOM, sempre que necessário são selecionados aleatoriamente números fixos para apoiar o 

cumprimento do plano amostral. As entrevistas são recolhidas através de entrevista telefónica (CATI – Computer Assisted Telephone 

Interviewing).

O estudo tem como objetivo avaliar a opinião dos eleitores Portugueses, sobre temas relacionados com as eleições , nomeadamente os 

principais protagonistas, os momentos da campanha bem como a intenção de voto nos vários partidos. 

A taxa de resposta foi de 55,32% . A direção técnica do estudo é da responsabilidade de Rita Marques da Silva. 

A taxa de abstenção na sondagem é de 56,6% a que correspondem os entrevistados que aquando do momento inicial se recusaram a 

responder à entrevista por não pretenderem votar nesta eleição. 

A Ficha técnica completa bem como todos os resultados foram disponibilizados junto da Entidade Reguladora da Comunicação Social 

que os disponibilizara oportunamente para consulta online. 



NOTORIEDADE E POTENCIAL



Marcelo com grau 

de 

reconhecimento 

da quase 

totalidade dos 

eleitores

Ana Gomes em 4º 

lugar na 

notoriedade

Tino de Rans com 

maior notoriedade 

que João Ferreira

Marcelo Rebelo de Sousa

André Ventura

Marisa Matias

Ana Gomes

Vitorino Silva

João Ferreira

Tiago Mayan Gonçalves

Bruno Fialho

Orlando Cruz 15,4 

16,2 

22,3 

52,1 

72,5 

87,4 

90,0 

97,0 

99,8 

4

NOTORIEDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 inquéritos

Notoriedade
Sugerida

Q1 – Estamos a pouco mais de um mês das eleições presidenciais, vou ler-lhe alguns nomes de potenciais candidatos. Quero que me diga quais
conhece e qual considera ser o seu grau de conhecimento sobre cada um deles.



Tino com maior

Rejeição entre 

todos os 

candidatos

Marcelo destaca-

se pela menor 

rejeição estando 

as restantes 2 

candidatas abaixo 

dos 50% de 

rejeição

Vitorino Silva

Bruno Fialho

Orlando Cruz

André Ventura

Tiago Mayan Gonçalves

João Ferreira

Marisa Matias

Ana Gomes

Marcelo Rebelo Sousa

5

POTENCIAL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 inquéritos Q5 – Gostaria que me dissesse para cada um deles se: Votaria de certeza nesse candidato/Talvez votasse nesse candidato/ Jamais votaria nesse candidato 

9,7 

43,9 

44,9 

62,5 

73,6 

77,3 

77,8 

79,2 

86,9 

Rejeição



Pediu-se aos eleitores
portugueses que 
avaliassem a 
competência de cada 
um dos candidatos 
numa escala de Péssimo 
Presidente a Excelente 

Presidente que se 
converteu em % (0%-
100%).

Marcelo atinge o 

patamar superior 

em termos de 

competência 

ficando todos os 

restantes abaixo 

dos 50%

Marcelo Rebelo de Sousa

Marisa Matias

Ana Gomes

André Ventura

João Ferreira

Vitorino Silva

Tiago Mayan Gonçalves

Orlando Cruz

Bruno Fialho

6

POTENCIAL

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 inquéritos

80

48

46

34

23

21

6

3

3

Avaliação  
Competência

Q4 – Avalie agora por favor a competência que pensa que cada um deles teria enquanto Presidente da República.

70%-100% 
MtoBom/Excelente

50%-70% 
Satisfatório

Abaixo 50% 
Insatisfatório



24

3

73

Outros

Ns/Ns

Independente

Outros

Ns/Ns

Outros

Ns/Ns

Independente

Outros

Ns/Ns
39

9

14

41

7
Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

PARTIDO ASSOCIADO

Q3 – Para cada um destes candidatos sabe-me dizer qual é ou quais 
são os partidos que os apoiam? (Resposta múltipla)

Que partidos pensa que  apoiam os candidatos

58

3

4

35

73

7

20

17

6

79

Independente

Outros

Ns/Ns 12

1

5

10

22

78

Outros

Ns/Ns



PRESIDENCIAIS



Q16 – Independentemente da sua intenção de voto ou se vai ou não votar, 
qual considera ser o candidato que vai ganhar as eleições presidenciais? (%)

A esmagadora 

maioria considera 

que Marcelo 

Rebelo de Sousa irá 

vencer as eleições 

em Janeiro 

PRESIDENCIAIS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos
9

92

1

1

6

Marcelo Rebelo de Sousa

André Ventura

Ana Gomes

Ns/Nr

Dinâmica de Vitória

?



Q19 – E quem considera que vai ficar em segundo lugar nas próximas eleições 
presidenciais?  (%)

Ana Gomes é a 

candidata que os 

portugueses 

consideram que 

vai conquistar o 

segundo lugar

PRESIDENCIAIS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos
10

Segundo lugar nas eleições presidenciais 2021 

?

53

18

9

2

1

17

Ana Gomes

André Ventura

Marisa Matias

Marcelo Rebelo de Sousa

João Ferreira

Ns/Nr



Q17 – Na sua opinião as próximas eleições presidenciais vão ser resolvidas na primeira 
volta ou vai ser preciso uma segunda volta? (%)

Q18 – Independentemente do que vai acontecer, preferia que a eleição presidencial 
fosse resolvida numa volta ou em duas voltas? (%)

A grande maioria 

prefere que as 

eleições sejam 

resolvidas numa 

única volta e 

considera que é 

o que vai 

acontecer

11Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

PRESIDENCIAIS

6

12

82

5

12

83

0% 2000% 4000% 6000% 8000% 10000%

Ns/Nr

Duas volta

Uma volta

O que considera que vai acontecer O que preferia que acontecesse

Possibilidade das eleições serem resolvidas 
numa única ou em duas voltas….



AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE DA REPÚBLICA



Q20 – Na sua opinião, a atuação do atual Presidente 
da República tem sido? (%)

A maioria dos 

portugueses avalia 

positivamente a 

atuação de 

Marcelo Rebelo de 

Sousa

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

3,8

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Atuação do atual Presidente da República

MUITO 

BOA

BOA

MÁ

MUITO 

MÁ

20

49

5

2

7

69

Quem mais avalia positivamente:

 Sexo feminino

 Mais de 54 anos

 Classe C2

 Ilhas

 Eleitorado PS

Quem mais avalia negativamente:

 Sexo masculino 

 18-34 anos

 Classe  D

 Grande Porto e Centro

 Eleitorado OBN

13

24RAZOÁVEL



Atuação do PR neste 
mandato

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Muito Má 2 3 1 1 1 5 1

Má 5 6 4 9 6 3 2

Boa 24 25 23 28 22 25 23

Muito Boa 49 48 50 43 52 43 54

Ns/Nr 20 19 22 19 19 25 20

Media 3,8 3,7 3,9 3,7 3,8 3,8 3,9

Atuação do PR neste 
mandato

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Muito Má 2 1 2 2 1

Má 5 7 5 2 7

Boa 24 25 22 24 32

Muito Boa 49 45 50 52 44

Ns/Nr 20 22 21 20 15

Media 3,8 3,8 3,8 3,9 3,6

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

Q20 – Na sua opinião, a atuação do atual Presidente 
da República tem sido? (%) 14



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Atuação do PR neste 
mandato

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Muito Má 2 --- 1 6 --- --- 9

Má 5 2 6 6 8 4 12

Boa 24 19 23 28 36 37 28

Muito Boa 49 58 46 11 48 47 35

Ns/Nr 20 21 25 50 8 12 17

Media 3,8 4,0 3,9 3,9 3,6 3,7 3,4

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

*Base sem relevância estatística

Q20 – Na sua opinião, a atuação do atual Presidente 
da República tem sido? (%)

Atuação do PR neste 
mandato

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Muito Má 2 1 1 3 1 1 ---

Má 5 6 7 4 7 --- 3

Boa 24 29 18 20 29 24 20

Muito Boa 49 42 50 51 45 56 63

Ns/Nr 20 22 24 21 19 19 13

Media 3,8 3,8 3,9 3,8 3,8 3,9 3,9

15



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Q21 – Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-

Ministro diria que: (%)

 Quem confia mais no Primeiro-Ministro:

 Sexo masculino

 Mais de 54 anos

 Classe D

 Sul

 Eleitorado BE

Quem confia mais no Presidente da República: 

 Sexo masculino

 18-44 anos

 Classe A/B

 Ilhas

 Eleitorado PSD

Cerca de 2 em 

cada 5 inquiridos 

confiam mais no 

Presidente da 

República do que 

no 1º Ministro

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

41 46

76

Presidente da República Igual confiança Primeiro-Ministro Ns/Nr

Em quem confia mais

16



Em quem confia mais
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Primeiro-Ministro 7 9 5 8 5 5 9

Igual confiança 46 42 50 39 45 49 51

Presidente da República 41 42 40 46 46 39 35

Ns/Nr 6 6 5 7 4 8 5

Em quem confia mais
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Primeiro-Ministro 7 9 7 6 11

Igual confiança 46 38 43 54 52

Presidente da República 41 47 44 36 30

Ns/Nr 6 6 6 5 7

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

Q21 – Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-

Ministro diria que: (%) 17



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Em quem confia mais
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Primeiro-Ministro 7 10 1 11 4 12 7

Igual confiança 46 65 23 16 56 53 35

Presidente da República 41 24 71 68 24 27 45

Ns/Nr 6 1 5 5 16 8 13

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

*Base sem relevância estatística

Em quem confia mais
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Primeiro-Ministro 7 8 7 9 4 11 3

Igual confiança 46 44 43 46 54 40 43

Presidente da República 41 39 49 39 39 41 50

Ns/Nr 6 9 1 6 3 7 3

Q21 – Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-

Ministro diria que: (%) 18



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Q22 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente 

com o Governo? (%)

A maioria 

considera que o 

Presidente da 

República devia 

ser mais exigente 

com o Governo

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

O Presidente da República devia ser mais exigente 
com o Governo?

5

33

62

Ns/Nr

Não

Sim

19

Quem mais refere que PR devia 

ser mais exigente com Governo:

 Sexo masculino

 18-34 anos

 Classe C1

 Centro

 Eleitorado PSD

Quem mais refere que PR não devia 

ser mais exigente com Governo:

 Sexo feminino 

 Mais de 54 anos

 Classe C2

 Ilhas

 Eleitorado PS



O PR devia ser mais 
exigente com o Governo

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Sim 62 66 59 71 64 64 53

Não 33 32 35 26 32 31 40

Ns/Nr 5 3 6 3 4 5 6

O PR devia ser mais 
exigente com o Governo

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Sim 62 62 64 60 62

Não 33 35 33 36 24

Ns/Nr 5 3 3 5 14

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
REPÚBLICA

*Base sem relevância estatística

O PR devia ser mais 
exigente com o Governo

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Sim 62 63 61 65 61 56 60

Não 33 30 34 33 33 39 40

Ns/Nr 5 6 5 2 6 6 ---

O PR devia ser mais 
exigente com o Governo

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Sim 62 46 78 74 68 63 71

Não 33 49 20 21 28 31 25

Ns/Nr 5 5 3 5 4 6 4

Q22 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente 

com o Governo? (%) 20



PANDEMIA



Mais de 1 em cada 

3 dos entrevistados 

considera que a 

doença é mais 

grave do que 

aquilo que se tem 

dito

22

CORONA VÍRUS

Q23 – Na sua opinião e face a tudo o que tem ouvido 
considera que esta doença é…? (%)

Face ao que se tem dito, esta a Covid-19 é…

Ligeiramente menos grave do 

que se tem dito
4

Semelhante ao que se 

tem dito3

Pior do que aquilo 

que se tem dito
2

Muito pior do que 

aquilo que se tem dito
1

3

10

11

27

13%

38%

Consideram que a Covid-19 é 

menos grave

Consideram que a Covid-19 é 

mais grave

NS/NR 3

46

Muito menos grave do que 

se tem dito
5

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 inquéritos

Média = 3,3



Metade da 

população 

considera que o 

país não está 

preparado para 

combater o vírus

CORONA VÍRUS

Q25 – Como avalia de forma geral a preparação de Portugal até ao momento para combater 
este Vírus? (%)

Preparação do País para o combater o vírus

1

3

44

42

8

2

4%

50%

Portugal está totalmente preparado

Portugal está muito bem preparado

Portugal está bem preparado

Portugal está pouco preparado

Portugal não está Nada Preparado

Ns/Nr

-46

SALDO

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se
a diferença entre a percentagem de
avaliações positivas pelas negativas e
ignoraram-se as respostas neutras.

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 inquéritos

23



6

10

3

4

3

3

2

46

39

40

32

29

22

19

40

32

44

41

45

46

53

5

9

8

11

12

14

15

2

8

4

11

10

14

9

1

2

1

1

1

1

2

Excelente atuação

Boa atuação

Razoável atuação

Má atuação

Péssima Atuação

Ns/Nr

Comunicação 

Social e População 

apresentam saldo 

negativo na 

atuação no 

combate à doença

CORONA VÍRUS

Q26 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes 
entidades/instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? 

Atuação das instituições/entidades no combate à doença

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se
a diferença entre a percentagem de
avaliações positivas (excelente atuação +
boa atuação) pelas negativas (péssima
atuação + má atuação ) e ignoraram-se as
respostas neutras (razoável atuação)

Presidente da República

SNS – Serviço Nacional de Saúde

Primeiro-Ministro

Ministra da Saúde

Diretora Geral da Saúde

Comunicação Social

População

45

32

31

14

10

-3

-3

Saldo*

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 inquéritos

24



BLOCO MÓVEL



BLOCO MÓVEL

Q27 – Tendo por base a pandemia que se vive em Portugal, na sua 
opinião as eleições presidenciais deveriam ter sido adiadas para 

permitir um debate em circunstâncias mais normais? (%)

Cerca de três em 

cada quatro 

considera que, 

mesmo com a 

pandemia, as 

eleições não 

deveriam ter sido 

adiadas

26

Não deveriam ter 
sido adiadas

75

Sim, as eleições deviam 
ter sido adiadas

23

Ns/Nr

2

Tendo por base a 
pandemia, as 

eleições 
presidenciais 

deveriam ter sido 
adiadas?

Quem mais refere que as eleições 

não deveriam ter sido adiadas:

 Sexo Masculino

 Mais de 54 anos

 Classe Social A/B

 Residentes em Lisboa

 Eleitorado CDU

Quem mais refere que as eleições 

deveriam ter sido adiadas:

 Sexo Feminino

 18-34 anos

 Classe Social D

 Residentes nas Ilhas

 Eleitorado  OBN

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores



BLOCO MÓVEL

Q27 – Na sua opinião, as eleições presidenciais deveriam ter sido 
adiadas para permitir um debate em circunstâncias mais normais? (%)

Adiamento eleições 
presidenciais

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Sim, deviam ter sido adiadas 23 22 25 26 25 24 21

Não deviam ter sido adiadas 75 77 73 74 74 74 76

Ns/Nr 2 1 3 1 2 3 3

Adiamento eleições 
presidenciais

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Sim, deviam ter sido adiadas 23 14 16 33 38

Não deviam ter sido adiadas 75 86 81 66 56

Ns/Nr 2 1 3 2 6

Adiamento eleições 
presidenciais

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Sim, deviam ter sido adiadas 23 33 21 23 15 14 40

Não deviam ter sido adiadas 75 64 78 74 84 83 60

Ns/Nr 2 3 1 3 1 3 ---

Adiamento eleições 
presidenciais

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Sim, deviam ter sido adiadas 23 22 24 21 16 22 25

Não deviam ter sido adiadas 75 75 74 74 80 78 74

Ns/Nr 2 3 2 5 4 --- 1

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q28 – Na sua opinião, o próximo presidente da Républica num 
contexto idêntico ao atual deveria ser favorável ou contra a 

convocação do estado de emergência? (%)

A grande maioria 

considera que o 

próximo 

Presidente, num 

contexto idêntico 

ao atual, devia 

ser favorável a 

um novo estado 

de emergência

28Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

Deveria ser 
favorável

85
Deveria ser contra 

10

Ns/Nr

5

Próximo PR deve 
ser favorável ou 

contra a 

convocação do 
Estado de 

Emergência

Quem mais refere que o presidente

devia ser favorável:

 35-44 anos

 Classe Social C2

 Residentes nas Ilhas

 Eleitorado PS

Quem mais refere que o presidente

devia ser contra:

 Sexo Masculino

 45-54 anos

 Classe Social A/B

 Residentes Grande Porto

 Eleitorado  OBN



BLOCO MÓVEL

Q28 – Na sua opinião, o próximo presidente da Républica num 
contexto idêntico ao atual deveria ser favorável ou contra a 

convocação do estado de emergência? (%)

Próximo presidente e um novo 
estado de emergência

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Devia ser favorável 85 85 85 82 89 83 85

Devia ser contra 10 11 9 14 8 15 5

Ns/Nr 5 5 6 3 4 2 9

Próximo presidente e um novo 
estado de emergência

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Devia ser favorável 85 79 89 90 73

Devia ser contra 10 15 8 6 13

Ns/Nr 5 6 3 4 14

Próximo presidente e um novo 
estado de emergência

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Devia ser favorável 85 86 79 85 84 84 97

Devia ser contra 10 8 16 10 10 10 ---

Ns/Nr 5 6 5 5 6 6 3

Próximo presidente e um novo 
estado de emergência

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Devia ser favorável 85 91 86 84 80 86 72

Devia ser contra 10 5 13 11 4 10 20

Ns/Nr 5 4 1 5 16 4 7

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q29 – Imagine que era Presidente da Républica quais as medidas que 
aprovaria e quais rejeitaria? (%)

Medidas testadas 

com aprovação 

da maioria, com 

destaque para o 

Teletrabalho 

como regra e a 

utilização de 

máscaras na via 

pública

30Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

93

92

84

77

70

55

5

7

12

19

27

39

2

2

4

4

3

6

Aprovaria Rejeitaria Ns/Nr

Utilização de máscaras na via pública

Se fosse Presidente da Républica qual a sua posição em 
relação às seguintes medidas:

Teletrabalho como regra desde que viável

Fecho de discotecas e bares

Manter escolas abertas e em funcionamento

Proibição em fins de semana prolongados de deslocações entre 

municípios diferentes

Encerramento dos restaurantes ao fim de semana nos municípios com 

muitos casos de COVID-19 



BLOCO MÓVEL

Q29 – Imagine que era Presidente da Républica quais as medidas que 
aprovaria e quais rejeitaria? (%)

Utilização de máscaras na via 
pública

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Aprovaria 92 91 94 91 96 92 92

Rejeitaria 7 8 5 7 4 8 8

Ns/Nr 1 1 1 2 1 --- ---

Utilização de máscaras na via 
pública

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Aprovaria 92 93 94 92 92

Rejeitaria 7 7 5 8 7

Ns/Nr 1 1 1 1 1

Utilização de máscaras na via 
pública

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Aprovaria 92 92 95 93 90 91 100

Rejeitaria 7 7 5 6 9 6 ---

Ns/Nr 1 1 --- 1 1 3 ---

Utilização de máscaras na via 
pública

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Aprovaria 92 95 95 95 92 94 83

Rejeitaria 7 4 5 5 4 4 17

Ns/Nr 1 --- --- --- 4 2 ---

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q29 – Imagine que era Presidente da Républica quais as medidas que 
aprovaria e quais rejeitaria? (%)

Encerramento dos restaurantes 
ao fim de semana 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Aprovaria 55 55 54 51 56 53 58

Rejeitaria 39 41 38 45 41 43 33

Ns/Nr 6 4 8 5 3 4 10

Encerramento dos restaurantes 
ao fim de semana 

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Aprovaria 55 51 58 59 41

Rejeitaria 39 43 36 38 44

Ns/Nr 6 6 5 4 15

Encerramento dos restaurantes 
ao fim de semana 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Aprovaria 55 46 53 59 55 57 63

Rejeitaria 39 49 45 35 38 33 30

Ns/Nr 6 5 3 6 7 10 7

Encerramento dos restaurantes 
ao fim de semana 

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Aprovaria 55 60 49 47 48 69 45

Rejeitaria 39 34 47 37 40 25 51

Ns/Nr 6 6 4 16 12 6 4

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q29 – Imagine que era Presidente da Républica quais as medidas que 
aprovaria e quais rejeitaria? (%)

Proibição em fins de semana 
prolongados a deslocações 

entre municípios 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Aprovaria 70 70 70 68 74 65 73

Rejeitaria 27 28 26 30 25 32 23

Ns/Nr 3 2 4 2 1 3 4

Proibição em fins de semana 

prolongados a deslocações 
entre municípios 

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Aprovaria 70 67 72 74 66

Rejeitaria 27 31 26 24 28

Ns/Nr 3 2 2 3 6

Proibição em fins de semana 
prolongados a deslocações 

entre municípios 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Aprovaria 70 63 71 75 67 79 70

Rejeitaria 27 33 26 24 32 16 20

Ns/Nr 3 4 3 2 1 6 10

Proibição em fins de semana 
prolongados a deslocações 

entre municípios 

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Aprovaria 70 75 64 84 76 78 65

Rejeitaria 27 24 33 11 16 18 33

Ns/Nr 3 1 3 5 8 4 1

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q29 – Imagine que era Presidente da Républica quais as medidas que 
aprovaria e quais rejeitaria? (%)

Teletrabalho como regra desde 
que viável

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Aprovaria 93 93 92 97 96 92 88

Rejeitaria 5 4 6 2 3 8 7

Ns/Nr 2 2 2 1 1 --- 5

Teletrabalho como regra desde 
que viável

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Aprovaria 93 95 95 93 77

Rejeitaria 5 5 4 4 13

Ns/Nr 2 --- 1 3 10

Teletrabalho como regra desde 
que viável

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Aprovaria 93 92 91 93 92 97 90

Rejeitaria 5 7 8 5 4 --- 7

Ns/Nr 2 1 1 2 4 3 3

Teletrabalho como regra desde 
que viável

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Aprovaria 93 95 91 95 88 96 88

Rejeitaria 5 3 8 5 8 2 6

Ns/Nr 2 2 1 --- 4 2 6

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q29 – Imagine que era Presidente da Républica quais as medidas que 
aprovaria e quais rejeitaria? (%)

Manter as escolas abertas e em 
funcionamento

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Aprovaria 77 75 78 78 84 73 74

Rejeitaria 19 21 17 20 13 25 18

Ns/Nr 4 4 5 2 3 3 8

Manter as escolas abertas e em 
funcionamento

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Aprovaria 77 83 77 75 66

Rejeitaria 19 15 19 21 23

Ns/Nr 4 2 5 4 11

Manter as escolas abertas e em 
funcionamento

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Aprovaria 77 78 79 79 74 80 53

Rejeitaria 19 19 18 17 18 17 37

Ns/Nr 4 3 3 3 8 3 10

Manter as escolas abertas e em 
funcionamento

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Aprovaria 77 80 82 53 72 69 71

Rejeitaria 19 18 14 37 16 25 22

Ns/Nr 4 2 5 11 12 6 7

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q29 – Imagine que era Presidente da Républica quais as medidas que 
aprovaria e quais rejeitaria? (%)

Fecho de discotecas e bares
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Aprovaria 84 85 84 86 80 77 88

Rejeitaria 12 13 11 10 15 20 9

Ns/Nr 4 2 5 4 5 3 3

Fecho de discotecas e bares
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Aprovaria 84 87 82 85 80

Rejeitaria 12 11 14 10 17

Ns/Nr 4 2 4 6 3

Fecho de discotecas e bares
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Aprovaria 84 86 84 82 85 81 90

Rejeitaria 12 13 12 14 9 14 7

Ns/Nr 4 1 4 3 6 4 3

Fecho de discotecas e bares
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Aprovaria 84 87 85 89 68 88 75

Rejeitaria 12 10 13 5 28 6 20

Ns/Nr 4 3 3 5 4 6 4

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q30 – Na sua opinião, qual é o grau de preparação de Portugal para 
em janeiro se iniciarem as primeiras vacinações? (%)

Cerca de um em 

cada três 

considera que 

Portugal não está 

preparado para 

iniciar a 

vacinação em 

janeiro

37Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

---

14

8

24

Muito bem 

preparado
5

Preparado4

Mal 

preparado
2

Muito mal 

preparado
1

48
Razoavelmente 

preparado
3

14%

32%

Portugal está preparado para 
iniciar a vacinação em janeiro

Portugal não está preparado para 
iniciar a vacinação em janeiro

6Ns/Nr



BLOCO MÓVEL

Q30 – Na sua opinião, qual é o grau de preparação de Portugal para 
em janeiro se iniciarem as primeiras vacinações? (%)

Grau de preparação de Portugal 
para iniciar vacinação

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Está muito mal preparado 8 10 7 13 8 8 5

Está mal preparado 24 21 27 23 28 25 23

Razoavelmente preparado 48 48 48 47 48 53 46

Está bem preparado 14 15 12 14 13 8 15

Está muito bem preparado --- 1 --- --- 1 1 ---

Ns/Nr 6 5 6 3 2 5 10

Grau de preparação de Portugal 
para iniciar vacinação

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Está muito mal preparado 8 9 9 9 4

Está mal preparado 24 26 27 22 20

Razoavelmente preparado 48 48 45 51 48

Está bem preparado 14 14 12 15 14

Está muito bem preparado --- --- 2 --- ---

Ns/Nr 6 3 5 5 14



BLOCO MÓVEL

Q30 – Na sua opinião, qual é o grau de preparação de Portugal para 
em janeiro se iniciarem as primeiras vacinações? (%)

Grau de preparação de Portugal 
para iniciar vacinação

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Está muito mal preparado 8 6 7 7 12 10 7

Está mal preparado 24 23 22 24 25 23 33

Razoavelmente preparado 48 54 49 43 50 49 40

Está bem preparado 14 11 17 19 8 13 10

Está muito bem preparado --- 1 --- --- 1 --- ---

Ns/Nr 6 4 5 6 5 6 10

Grau de preparação de Portugal 
para iniciar vacinação

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Está muito mal preparado 8 5 10 21 8 6 13

Está mal preparado 24 19 30 37 36 20 29

Razoavelmente preparado 48 50 47 26 32 57 39

Está bem preparado 14 20 9 5 16 12 10

Está muito bem preparado --- --- 1 --- 4 --- ---

Ns/Nr 6 5 4 11 4 6 9

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q31 – Admitindo que em janeiro se iniciam as primeiras vacinações, 
quantos meses podemos esperar para que Portugal volte ao normal? (%)

Para a maioria, 

após as primeiras 

vacinações, vai 

demorar pelo 

menos 6 meses, 

até a situação 

voltar ao normal 

em Portugal

40Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

1

16

47

32

4

Menos de 3 meses

Entre 3 e 6 meses

Entre 6 meses e 1 ano

Mais de 1 ano

Ns/Nr

17%

79%



BLOCO MÓVEL

Q31 – Admitindo que em janeiro se iniciam as primeiras vacinações, 
quantos meses podemos esperar para que Portugal volte ao normal? (%)

Tempo até Portugal voltar ao 
normal

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Menos de 3 meses 1 1 1 1 1 3 1

Entre 3 e 6 meses 16 17 14 18 15 13 15

Entre 6 meses e 1 ano 47 50 45 47 54 47 45

Mais de 1 ano 32 29 35 34 29 35 30

Ns/Nr 4 2 5 1 2 2 8

Tempo até Portugal voltar ao 
normal

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Menos de 3 meses 1 2 --- 2 1

Entre 3 e 6 meses 16 12 17 17 17

Entre 6 meses e 1 ano 47 53 52 43 35

Mais de 1 ano 32 31 29 35 32

Ns/Nr 4 2 1 5 14



BLOCO MÓVEL

Q31 – Admitindo que em janeiro se iniciam as primeiras vacinações, 
quantos meses podemos esperar para que Portugal volte ao normal? (%)

Tempo até Portugal voltar ao 
normal

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Menos de 3 meses 1 2 --- 2 --- --- ---

Entre 3 e 6 meses 16 17 17 16 15 11 20

Entre 6 meses e 1 ano 47 47 47 43 49 59 43

Mais de 1 ano 32 30 30 35 34 27 30

Ns/Nr 4 4 5 4 3 3 7

Tempo até Portugal voltar ao 
normal

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Menos de 3 meses 1 1 1 11 4 --- ---

Entre 3 e 6 meses 16 14 14 11 12 20 22

Entre 6 meses e 1 ano 47 48 50 47 56 49 43

Mais de 1 ano 32 34 31 32 24 27 28

Ns/Nr 4 4 4 --- 4 4 7

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q32 – Na sua opinião o futuro Presidente da República deve 
supervisionar as decisões que vão ser tomadas sobre os grupos que irão 

receber primeiro a vacina ou isso deve ser deixado apenas para a 
equipa de especialistas que foi criada? (%)

Dois em cada 

três considera 

que devem ser os 

especialistas a 

tomar as 

decisões sobre 

quais os grupos 

que devem 

receber primeiro 

as vacinas

43Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

Deve supervisionar 
as decisões

31 As decisões devem ser 
só da equipa de 
especialistas 

66

Ns/Nr

3

Futuro Presidente 
da Républica deve 

supervisionar as 
decisões sobre 
quais os grupos 

que irão receber a 
vacina primeiro?

Quem mais refere que o presidente

deve supervisionar as decisões:

 Sexo Feminino

 18-34 anos

 Classe Social C2

 Residentes em Lisboa

 Eleitorado CDU

Quem mais refere que as decisões

devem ser só dos especialistas:

 Sexo Masculino

 Mais de 45 anos

 Classe Social A/B e C1

 Residentes nas Ilhas

 Eleitorado  BE



BLOCO MÓVEL

Decisões sobre quais os grupos que devem ser 
vacinados

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Presidente deve supervisionar decisões 31 28 34 36 34 28 27

Decisões devem ser só da equipa de especialistas 66 70 62 62 64 69 69

Ns/Nr 3 2 3 2 2 3 4

Decisões sobre quais os grupos que devem ser 
vacinados

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Presidente deve supervisionar decisões 31 31 28 34 31

Decisões devem ser só da equipa de especialistas 66 68 68 65 59

Ns/Nr 3 1 3 1 10

Decisões sobre quais os grupos que devem ser 
vacinados

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Presidente deve supervisionar decisões 31 32 25 33 34 31 23

Decisões devem ser só da equipa de especialistas 66 65 72 64 66 66 73

Ns/Nr 3 4 3 3 1 3 3

Decisões sobre quais os grupos que devem ser 
vacinados

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Presidente deve supervisionar decisões 31 34 27 32 36 25 26

Decisões devem ser só da equipa de especialistas 66 63 70 68 60 73 71

Ns/Nr 3 2 3 --- 4 2 3

*Base sem relevância estatística

Q32 – Na sua opinião o futuro Presidente da República deve 
supervisionar as decisões que vão ser tomadas sobre os grupos que irão 

receber primeiro a vacina ou isso deve ser deixado apenas para a 
equipa de especialistas que foi criada? (%)



BLOCO MÓVEL

Q33 – Ana Gomes veio denunciar a dificuldade na aplicação das vacinas contra a Gripe em Portugal e acabou 
por comunicar que só conseguiu ser vacinada com uma vacina que lhe enviaram de França o que é 

aparentemente ilegal. Tendo em consideração que Ana Gomes é candidata presidencial deveria ser censurada 
por este comportamento ou elogiada por ter chamado a atenção para o problema das vacinas da gripe?(%)

Para quase 

metade o 

comportamento 

de Ana Gomes 

sobre a vacina 

da gripe devia 

ser censurado

45Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

Elogiada

20

Censurada

46

Ns/Nr

6

Deveria Ana 
Gomes ser 

elogiada ou 
censurada quanto 

ao seu 
comportamento 

sobre a vacina da 
gripe?

Quem mais refere que Ana Gomes

deve ser elogiada:

 Sexo Feminino

 Mais de 54 anos

 Classe Social D

 Residentes nas Ilhas

 Eleitorado CDS-PP

Quem mais refere que Ana Gomes

deve ser censurada:

 Sexo Masculino

 35-44 anos

 Classe Social A/B e C1

 Residentes no Sul

 Eleitorado OBN

Nem elogiada nem 
censurada

28



BLOCO MÓVEL

Comportamento de Ana Gomes 
face a vacina da gripe

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Censurada 46 50 42 43 50 45 47

Nem elogiada nem censurada 28 29 28 34 26 27 25

Elogiada 20 16 24 19 19 19 22

Ns/Nr 6 5 6 5 4 8 6

Comportamento de Ana Gomes 
face a vacina da gripe

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Censurada 46 49 49 46 32

Nem elogiada nem censurada 28 29 26 30 27

Elogiada 20 19 21 20 23

Ns/Nr 6 3 4 6 18

Comportamento de Ana Gomes 
face a vacina da gripe

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Censurada 46 45 39 42 53 54 40

Nem elogiada nem censurada 28 25 34 29 30 27 17

Elogiada 20 24 22 22 13 13 30

Ns/Nr 6 6 4 6 4 6 13

Comportamento de Ana Gomes 
face a vacina da gripe

Global PS PSD-CDS CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Censurada 46 46 46 47 36 35 54

Nem elogiada nem censurada 28 30 26 16 32 37 22

Elogiada 20 20 20 37 24 22 19

Ns/Nr 6 4 8 --- 8 6 6

*Base sem relevância estatística

Q33 – Ana Gomes veio denunciar a dificuldade na aplicação das vacinas contra a Gripe em Portugal e acabou 
por comunicar que só conseguiu ser vacinada com uma vacina que lhe enviaram de França o que é 

aparentemente ilegal. Tendo em consideração que Ana Gomes é candidata presidencial deveria ser censurada 
por este comportamento ou elogiada por ter chamado a atenção para o problema das vacinas da gripe?(%)



BLOCO MÓVEL

Q34 – Marcelo Rebelo de Sousa só anunciou a candidatura no final da 1ª semana de Dezembro, na 
sua opinião ele devia ser elogiado por ter-se mantido afastado da campanha o mais tempo possível  

ou censurado por ainda não ter permitido o debate com os demais candidatos. (%)

É junto dos mais 

velhos e do 

eleitorado do PSD 

que o 

comportamento 

de Marcelo 

Rebelo de Sousa 

é mais elogiado

47Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

Elogiado

39

Censurado

22

Ns/Nr

5

Deveria Marcelo 
Rebelo de Sousa 
ser elogiado ou 

censurado quanto 
ao seu 

comportamento 
na recandidatura

Quem mais refere que Marcelo 

Rebelo de Sousa deve ser elogiado:

 Sexo Feminino

 Mais de 54 anos

 Classe Social C2

 Residentes no Sul

 Eleitorado PSD

Quem mais refere que Marcelo 

Rebelo de Sousa deve ser censurado:

 Sexo Masculino

 18-34 anos

 Classe Social A/B

 Residentes no Grande Porto

 Eleitorado OBN

Nem elogiado nem 
censurado

34



BLOCO MÓVEL

Comportamento de Marcelo 
Rebelo de Sousa face a sua 

recandidatura

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Censurada 22 25 19 31 23 21 16

Nem elogiada nem censurada 34 33 36 34 32 37 34

Elogiada 39 38 39 31 40 39 44

Ns/Nr 5 4 6 5 5 4 5

Comportamento de Marcelo 
Rebelo de Sousa face a sua 

recandidatura

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Censurada 22 29 22 19 14

Nem elogiada nem censurada 34 37 37 32 28

Elogiada 39 32 38 45 42

Ns/Nr 5 2 3 5 15

Comportamento de Marcelo 
Rebelo de Sousa face a sua 

recandidatura

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Censurada 22 25 26 23 22 13 17

Nem elogiada nem censurada 34 28 39 29 42 34 43

Elogiada 39 40 29 43 34 47 37

Ns/Nr 5 6 5 5 3 6 3

Comportamento de Marcelo 
Rebelo de Sousa face a sua 

recandidatura

Global PS PSD-CDS CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Censurada 22 19 19 26 24 25 41

Nem elogiada nem censurada 34 36 29 32 52 35 28

Elogiada 39 42 46 37 24 35 25

Ns/Nr 5 3 6 5 --- 4 7
*Base sem relevância estatística

Q34 – Marcelo Rebelo de Sousa só anunciou a candidatura no final da 1ª semana de Dezembro, na 
sua opinião ele devia ser elogiado por ter-se mantido afastado da campanha o mais tempo possível  

ou censurado por ainda não ter permitido o debate com os demais candidatos. (%)



BLOCO MÓVEL

Q35 – Da seguinte lista de presidentes, qual foi na sua opinião o que 
desempenhou melhor a sua função independentemente de ter não 

votado nele?  (%)

Marcelo Rebelo 

de Sousa e 

Ramalho Eanes 

são os 

Presidentes da 

República que 

melhor 

desempenharam 

a sua função

49Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores

33

25

19

8

5

5

4

1

Marcelo Rebelo de Sousa

Ramalho Eanes

Jorge Sampaio

Mário Soares

Aníbal Cavaco Silva

Todos iguais

Nenhum

Ns/Nr



BLOCO MÓVEL

Q35 – Da seguinte lista de presidentes, qual foi na sua opinião o que 
desempenhou melhor a sua função independentemente de ter não 

votado nele?  (%)

Melhor Presidente da Républica
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Marcelo Rebelo de Sousa 33 30 36 47 39 38 18

Ramalho Eanes 25 30 21 18 19 25 34

Jorge Sampaio 19 20 18 19 18 16 20

Mário Soares 8 8 8 2 8 8 12

Aníbal Cavaco Silva 5 6 4 2 10 6 5

Todos iguais 5 3 6 5 3 4 6

Ns/Nr 4 2 6 5 4 3 4

Nenhum 1 1 1 2 1 1 1

Melhor Presidente da Républica
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Marcelo Rebelo de Sousa 33 30 36 37 24

Ramalho Eanes 25 31 25 22 20

Jorge Sampaio 19 21 18 17 20

Mário Soares 8 5 10 9 6

Aníbal Cavaco Silva 5 8 3 4 7

Todos iguais 5 3 3 4 15

Ns/Nr 4 1 3 7 7

Nenhum 1 1 1 2 1



BLOCO MÓVEL

Q35 – Da seguinte lista de presidentes, qual foi na sua opinião o que 
desempenhou melhor a sua função independentemente de ter não 

votado nele?  (%)

Melhor Presidente da Républica
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Marcelo Rebelo de Sousa 33 37 32 37 29 31 23

Ramalho Eanes 25 20 28 26 28 21 30

Jorge Sampaio 19 15 20 20 18 27 10

Mário Soares 8 7 11 6 6 10 20

Aníbal Cavaco Silva 5 7 1 3 9 1 7

Todos iguais 5 8 3 3 6 3 3

Ns/Nr 4 5 5 3 3 6 7

Nenhum 1 1 1 2 1 --- ---

Melhor Presidente da Républica
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Marcelo Rebelo de Sousa 33 33 37 21 24 33 35

Ramalho Eanes 25 22 30 32 28 14 28

Jorge Sampaio 19 23 9 21 16 33 19

Mário Soares 8 12 6 --- 12 4 3

Aníbal Cavaco Silva 5 2 11 16 4 2 3

Todos iguais 5 2 5 --- 12 6 4

Ns/Nr 4 4 2 --- 4 6 7

Nenhum 1 --- 1 11 --- 2 1

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

A maioria prefere 

que Marcelo 

Rebelo de Sousa 

seja Presidente 

da Républica em 

todas as 

situações 

apresentadas

52Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 eleitores
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Existisse uma guerra mundial

Os Açores agendassem um ferendo para votar a

independência de Portugal

Fosse aprovado o fim da moeda única

Um ataque terrorista

Durante uma grave crise económica que obrigaria

uma intervenção do FMI

Durante uma fase de crescimento económico

muito boa

Durante um terramoto grave

Marcelo Rebelo de Sousa Ana Gomes André Ventura Marisa Matias Outros Nenhum Ns/Nr



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Existisse uma guerra mundial
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 6 4 7 6 5 4 6

André Ventura 8 10 5 9 7 12 5

Marcelo Rebelo de Sousa 68 70 67 63 73 65 71

Marisa Matias 1 1 1 3 --- --- 1

Outros 2 3 1 3 3 1 2

Nenhum 5 6 5 3 7 8 5

Ns/Não quer responder 10 6 14 13 5 9 10

Existisse uma guerra mundial
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 6 6 7 4 6

André Ventura 8 8 6 10 4

Marcelo Rebelo de Sousa 68 72 66 70 61

Marisa Matias 1 2 2 1 ---

Outros 2 2 3 2 ---

Nenhum 5 5 6 5 7

Ns/Não quer responder 10 5 11 9 23



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Existisse uma guerra mundial
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 6 6 13 5 4 1 7

André Ventura 8 9 7 7 9 7 ---

Marcelo Rebelo de Sousa 68 67 63 73 64 67 80

Marisa Matias 1 1 1 1 1 3 ---

Outros 2 1 4 1 3 4 3

Nenhum 5 5 5 6 8 3 ---

Ns/Não quer responder 10 11 7 7 12 14 10

Existisse uma guerra mundial
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 6 7 5 --- 4 10 3

André Ventura 8 3 12 11 4 2 12

Marcelo Rebelo de Sousa 68 74 73 79 32 61 55

Marisa Matias 1 2 1 --- --- 6 ---

Outros 2 1 1 --- 32 --- 3

Nenhum 5 5 2 5 12 6 12

Ns/Não quer responder 10 8 7 5 16 16 16

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Os Açores agendassem um 
referendo para votar a 

independência de Portugal

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 7 9 5 7 8 6 8

André Ventura 7 9 4 7 9 10 3

Marcelo Rebelo de Sousa 63 60 65 61 66 66 61

Marisa Matias 2 2 2 5 2 --- 2

Outros 1 2 1 3 --- --- 1

Nenhum 5 4 5 2 7 5 6

Ns/Não quer responder 15 13 16 15 9 13 19

Os Açores agendassem um 
referendo para votar a 

independência de Portugal

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 7 9 7 7 7

André Ventura 7 9 7 6 3

Marcelo Rebelo de Sousa 63 67 62 63 52

Marisa Matias 2 3 2 3 ---

Outros 1 1 2 2 ---

Nenhum 5 5 5 4 8

Ns/Não quer responder 15 6 15 18 30



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Os Açores agendassem um 
referendo para votar a 

independência de Portugal

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 7 8 9 5 8 3 17

André Ventura 7 8 4 9 9 --- 3

Marcelo Rebelo de Sousa 63 60 61 67 61 67 50

Marisa Matias 2 3 4 2 1 3 ---

Outros 1 1 3 1 1 3 ---

Nenhum 5 5 4 3 6 4 10

Ns/Não quer responder 15 15 16 13 13 20 20

Os Açores agendassem um 
referendo para votar a 

independência de Portugal

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 7 11 4 --- 8 6 10

André Ventura 7 2 11 16 4 2 13

Marcelo Rebelo de Sousa 63 68 66 74 44 59 49

Marisa Matias 2 2 1 --- --- 14 1

Outros 1 --- --- --- 24 --- 1

Nenhum 5 4 4 5 4 6 7

Ns/Não quer responder 15 13 14 5 16 14 17

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Fosse aprovado o fim da moeda 
única

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 8 9 7 9 8 8 7

André Ventura 7 9 4 7 7 10 5

Marcelo Rebelo de Sousa 60 59 62 57 64 61 61

Marisa Matias 5 5 4 9 4 3 2

Outros 2 3 2 3 3 1 2

Nenhum 5 5 5 2 10 5 6

Ns/Não quer responder 13 10 16 15 4 12 17

Fosse aprovado o fim da moeda 
única

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 8 9 8 6 8

André Ventura 7 7 7 6 6

Marcelo Rebelo de Sousa 60 63 62 62 45

Marisa Matias 5 5 5 4 1

Outros 2 2 3 3 ---

Nenhum 5 4 4 5 13

Ns/Não quer responder 13 9 10 15 27



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Fosse aprovado o fim da moeda 
única

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 8 6 8 7 12 3 7

André Ventura 7 8 7 5 7 7 3

Marcelo Rebelo de Sousa 60 56 63 62 60 61 63

Marisa Matias 5 6 1 6 2 7 3

Outros 2 3 4 2 1 3 ---

Nenhum 5 4 7 6 7 3 3

Ns/Não quer responder 13 16 11 12 10 16 20

Fosse aprovado o fim da moeda 
única

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 8 11 5 11 12 10 4

André Ventura 7 2 9 16 4 2 16

Marcelo Rebelo de Sousa 60 69 65 58 40 55 42

Marisa Matias 5 3 3 --- --- 18 6

Outros 2 1 1 --- 24 --- 3

Nenhum 5 4 4 11 4 6 6

Ns/Não quer responder 13 10 13 5 16 10 23

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Um ataque terrorista
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 7 7 7 7 8 6 7

André Ventura 10 13 7 11 10 14 7

Marcelo Rebelo de Sousa 62 58 66 57 66 61 64

Marisa Matias 2 2 1 4 2 --- ---

Outros 2 3 1 2 1 1 3

Nenhum 6 7 6 5 11 4 7

Ns/Não quer responder 11 10 12 14 4 14 12

Um ataque terrorista
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 7 9 8 5 4

André Ventura 10 15 8 10 4

Marcelo Rebelo de Sousa 62 62 65 61 56

Marisa Matias 2 3 1 2 ---

Outros 2 2 2 2 ---

Nenhum 6 4 6 7 14

Ns/Não quer responder 11 5 10 15 21



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Um ataque terrorista
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 7 8 17 6 4 3 3

André Ventura 10 11 9 11 9 11 7

Marcelo Rebelo de Sousa 62 59 49 67 64 63 67

Marisa Matias 2 2 1 1 1 1 3

Outros 2 --- 3 2 2 3 3

Nenhum 6 6 13 4 9 4 ---

Ns/Não quer responder 11 15 8 9 9 14 17

Um ataque terrorista
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 7 10 5 --- 4 14 4

André Ventura 10 4 14 21 4 4 20

Marcelo Rebelo de Sousa 62 71 64 58 44 53 46

Marisa Matias 2 2 1 --- --- 6 1

Outros 2 --- 1 5 20 --- 3

Nenhum 6 4 7 11 12 6 7

Ns/Não quer responder 11 10 7 5 16 18 17

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Durante uma grave crise 
económica que obriga a 

intervenção do FMI

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 7 8 7 7 9 7 7

André Ventura 6 7 5 9 4 8 4

Marcelo Rebelo de Sousa 65 65 66 57 74 66 67

Marisa Matias 3 4 3 9 --- --- 2

Outros 3 4 2 3 3 3 2

Nenhum 5 4 5 1 9 4 6

Ns/Não quer responder 11 8 13 14 3 12 12

Durante uma grave crise 
económica que obriga a 

intervenção do FMI

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 7 9 10 6 3

André Ventura 6 8 5 6 6

Marcelo Rebelo de Sousa 65 67 64 67 61

Marisa Matias 3 5 4 2 ---

Outros 3 4 2 3 1

Nenhum 5 4 5 3 10

Ns/Não quer responder 11 4 9 15 20



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Durante uma grave crise 
económica que obriga a 

intervenção do FMI

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 7 7 9 7 9 4 3

André Ventura 6 7 4 6 7 4 7

Marcelo Rebelo de Sousa 65 62 67 68 63 69 63

Marisa Matias 3 4 4 2 1 4 7

Outros 3 2 4 2 2 4 3

Nenhum 5 3 3 5 9 1 3

Ns/Não quer responder 11 15 9 9 8 13 13

Durante uma grave crise 
económica que obriga a 

intervenção do FMI

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 7 12 5 --- 12 6 4

André Ventura 6 1 9 16 4 --- 14

Marcelo Rebelo de Sousa 65 73 73 68 36 57 52

Marisa Matias 3 2 1 --- --- 18 3

Outros 3 --- 1 5 32 --- 4

Nenhum 5 2 6 5 8 6 4

Ns/Não quer responder 11 9 5 5 8 14 17

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Durante uma fase de 
crescimento económico muito 

boa

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 6 7 6 6 4 4 9

André Ventura 6 9 4 8 4 10 5

Marcelo Rebelo de Sousa 68 65 70 64 75 66 68

Marisa Matias 4 4 4 6 5 2 2

Outros 3 4 2 3 3 3 3

Nenhum 4 4 4 2 8 5 4

Ns/Não quer responder 9 7 11 12 3 10 9

Durante uma fase de 
crescimento económico muito 

boa

Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 6 9 6 6 3

André Ventura 6 6 5 7 7

Marcelo Rebelo de Sousa 68 69 67 69 65

Marisa Matias 4 5 4 3 ---

Outros 3 5 2 3 ---

Nenhum 4 4 6 2 8

Ns/Não quer responder 9 3 9 11 17



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Durante uma fase de 
crescimento económico muito 

boa

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 6 6 8 6 9 1 3

André Ventura 6 8 7 5 7 6 3

Marcelo Rebelo de Sousa 68 62 74 71 62 71 77

Marisa Matias 4 6 1 5 1 6 ---

Outros 3 2 5 2 3 4 ---

Nenhum 4 4 1 5 9 --- 3

Ns/Não quer responder 9 13 4 6 9 11 13

Durante uma fase de 
crescimento económico muito 

boa

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 6 11 3 5 8 4 3

André Ventura 6 2 9 16 4 2 12

Marcelo Rebelo de Sousa 68 75 77 53 32 55 57

Marisa Matias 4 3 1 --- 4 22 3

Outros 3 --- 1 11 32 --- 6

Nenhum 4 2 4 11 12 6 6

Ns/Não quer responder 9 8 5 5 8 12 14

*Base sem relevância estatística



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Durante um terramoto grave
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 6 6 7 6 9 5 6

André Ventura 5 6 5 4 4 9 5

Marcelo Rebelo de Sousa 69 70 69 68 75 67 69

Marisa Matias 2 1 1 4 --- --- ---

Outros 2 3 1 3 2 1 2

Nenhum 5 5 5 3 7 5 6

Ns/Não quer responder 11 9 12 13 4 13 12

Durante um terramoto grave
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 6 9 7 4 4

André Ventura 5 5 4 6 6

Marcelo Rebelo de Sousa 69 73 70 69 59

Marisa Matias 2 2 2 1 ---

Outros 2 2 2 3 1

Nenhum 5 3 7 4 10

Ns/Não quer responder 11 6 9 14 20



BLOCO MÓVEL

Q36 – Tendo por base os candidatos que se conhece, para cada uma 
das seguintes situações qual gostaria que fosse o presidente?  (%)

Durante um terramoto grave
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 6 6 9 6 8 3 3

André Ventura 5 7 4 6 6 3 ---

Marcelo Rebelo de Sousa 69 63 74 74 66 74 67

Marisa Matias 2 1 1 1 1 3 3

Outros 2 1 4 1 2 3 3

Nenhum 5 6 3 4 8 4 7

Ns/Não quer responder 11 16 5 9 9 10 17

Durante um terramoto grave
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 6 9 4 --- --- 12 4

André Ventura 5 --- 8 16 8 2 7

Marcelo Rebelo de Sousa 69 77 72 74 48 59 58

Marisa Matias 2 1 1 --- --- 6 ---

Outros 2 1 1 --- 24 --- 3

Nenhum 5 3 7 5 8 6 7

Ns/Não quer responder 11 8 7 5 12 16 20

*Base sem relevância estatística



INTENÇÃO DE VOTO



INTENÇÃO DE VOTO
VOTO

S/ DIST. INDECISOS

VOTO

C/ DIST. INDECISOS

Ana Gomes
8,9%

[4,91% – 12,89%]

11,0%
[7,01% – 14,99%]

André Ventura
7,3%

[3,31% – 11,29%]

9,0%
[5,01% – 12,99%]

João Ferreira
2,9%

[0,00% – 6,89%]

3,5%
[0,00% – 7,49%]

Marcelo Rebelo de Sousa
56,0%

[52,01% – 59,99%]

68,9%
[64,91% – 72,89%]

Marisa Matias
5,2%

[1,21% – 9,19%]

6,5%
[2,51% – 10,49%]

Tiago Mayan Gonçalves
0,8%

[0,00% – 4,79%]

0,9%
[0,00% – 4,89%]

Vitorino Silva
0,2%

[0,00% – 4,19%]

0,2%
[0,00% – 4,19%]

Branco/Nulo
2,2%

[0,00% – 6,19%]
---

Indecisos
16,5%

[12,51% – 20,49%]
---
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VOTO

MARGEM DE ERRO  3,99%Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 629 inquéritos
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VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

Q13 – Se no próximo domingo ocorressem as eleições presidenciais em quem seria o
seu voto se os candidatos fossem os que lhe vou ler:

Voto
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base: 629 Base: 300 Base: 329 Base: 176 Base: 114 Base: 106 Base: 233

Ana Gomes 9 10 8 9 8 7 11

André Ventura 7 9 6 6 5 12 7

João Ferreira 3 4 2 2 3 2 4

Marcelo Rebelo de Sousa 56 53 59 49 60 54 60

Marisa Matias 5 5 5 6 9 4 3

Tiago Mayan Gonçalves 1 2 --- 1 2 2 ---

Vitorino Silva --- --- --- --- --- 1 ---

Branco/Nulo 2 3 1 2 4 1 2

Indecisos 17 14 19 24 11 18 13

Voto
Global A/B C1 C2 D

Base: 629 Base: 175 Base: 183 Base: 200 Base: 71

Ana Gomes 9 11 10 6 8

André Ventura 7 8 5 9 7

João Ferreira 3 3 3 4 1

Marcelo Rebelo de Sousa 56 52 52 62 59

Marisa Matias 5 3 8 5 6

Tiago Mayan Gonçalves 1 2 1 --- ---

Vitorino Silva --- --- --- 1 ---

Branco/Nulo 2 3 3 2 ---

Indecisos 17 18 18 13 18



70

VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos

*Base sem relevância estatística

Voto
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 629 Base: 142 Base: 76 Base: 174 Base: 137 Base: 70 Base: 30

Ana Gomes 9 11 13 7 11 3 7

André Ventura 7 8 8 6 9 4 3

João Ferreira 3 --- 5 2 6 3 ---

Marcelo Rebelo de Sousa 56 57 54 59 47 59 73

Marisa Matias 5 4 3 6 7 7 7

Tiago Mayan Gonçalves 1 1 1 1 --- 1 ---

Vitorino Silva --- --- --- 1 --- --- ---

Branco/Nulo 2 2 1 2 4 1 ---

Indecisos 17 18 14 17 15 21 10

Voto
Global PS PSD CDS-PP CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 629 Base: 248 Base: 152 Base: 19* Base: 25* Base: 51 Base: 69

Ana Gomes 9 16 5 --- --- 10 6

André Ventura 7 1 10 26 8 4 14

João Ferreira 3 --- --- --- 68 --- ---

Marcelo Rebelo de Sousa 56 67 68 37 20 24 45

Marisa Matias 5 2 1 --- 4 49 1

Tiago Mayan Gonçalves 1 --- 1 5 --- --- 3

Vitorino Silva --- --- --- --- --- 2 ---

Branco/Nulo 2 1 2 16 --- --- 9

Indecisos 17 13 13 16 --- 12 22

Q13 – Se no próximo domingo ocorressem as eleições presidenciais em quem seria o
seu voto se os candidatos fossem os que lhe vou ler:



TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – PRESIDENCIAIS 2020

Ana 

Gomes

André 

Ventura

João 

Ferreira

Marcelo 

Rebelo de 

Sousa

Marisa 

Matias

Tiago 

Mayan 

Gonçalves

Vitorino 

Silva
B/N Indecisos Total

PS  

António Costa
6,2% 0,5% 0,2% 26,6% 0,6% --- --- 0,3% 5,1% 39,4%

PPD-PSD

Rui Rio
1,1% 2,4% --- 16,4% 0,3% 0,3% --- 0,5% 3,2% 24,2%

CDS-PP 

Assunção Cristas
--- 0,8% --- 1,1% --- 0,2% --- 0,5% 0,5% 3,0%

CDU (PCP-PEV)  

Jerónimo de 

Sousa
--- 0,3% 2,7% 0,8% 0,2% --- --- --- --- 4,0%

BE 

Catarina Martins
0,8% 0,3% --- 1,9% 4,0% --- 0,2% --- 1,0% 8,1%

O+BN 0,6% 1,6% --- 4,9% 0,2% 0,3% --- 1,0% 2,4% 11,0%

Não votou 0,2% 1,4% --- 4,3% --- --- --- --- 4,5% 10,3%

TOTAL 8,9% 7,3% 2,9% 56,0% 5,2% 0,8% 0,2% 2,2% 16,5% 100,0%
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VOTO

VOTO 2019

VOTO 2020

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 629 inquéritos



TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – PRESIDENCIAIS 2020

Ana 

Gomes

André 

Ventura

João 

Ferreira

Marcelo 

Rebelo de 

Sousa

Marisa 

Matias

Tiago 

Mayan 

Gonçalves

Vitorino 

Silva
B/N Indecisos Total

PS  

António Costa
15,7% 1,2% 0,4% 67,3% 1,6% --- --- 0,8% 12,9% 100,0%

PPD-PSD

Rui Rio
4,6% 9,9% --- 67,8% 1,3% 1,3% --- 2,0% 13,2% 100,0%

CDS-PP 

Assunção Cristas
--- 26,3% --- 36,8% --- 5,3% --- 15,8% 15,8% 100,0%

CDU (PCP-PEV)  

Jerónimo de 

Sousa
--- 8,0% 68,0% 20,0% 4,0% --- --- --- --- 100,0%

BE 

Catarina Martins
9,8% 3,9% --- 23,5% 49,0% --- 2,0% --- 11,8% 100,0%

O+BN 5,8% 14,5% --- 44,9% 1,4% 2,9% --- 8,7% 21,7% 100,0%

Não votou 1,5% 13,8% --- 41,5% --- --- --- --- 43,1% 100,0%

TOTAL 8,9% 7,3% 2,9% 56,0% 5,2% 0,8% 0,2% 2,2% 16,5% 100,0%
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CARACTERIZAÇÃO
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CARACTERIZAÇÃO

11

32

29

28

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe A/B

4852
Masculino

Feminino

12

31
27

30

1 pessoa 2 pessoas 3 pessoas 4 ou +
pessoas

Género Faixa Etária

Classe Social Dimensão 
Agregado

Região

28

18

17

37

18 e 34 anos

35 e 44

45 a 54

Mais de 54 anos

22

12

28
22

11
5

Norte Grande

Porto

Centro Lisboa Sul Ilhas
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Valores em %




